
基 礎 形 状 連続基礎 ① 独立基礎

許容沈下量＝ 0.025 ｍ ② 連続基礎

③ べた基礎

即時沈下量算定式

※ ＳＥ：即時沈下量（ｍ）

Ｂ　:基礎の短辺長さ（ｍ）　

Ｌ　:基礎の長辺長さ（ｍ）　

ｑ ：基礎の平均荷重(KN/m
2
)

Ｅ ：地盤の変形係数(KN/m
2
)

　　一軸圧縮試験のＥ50に低

　　減係数0.7を乗じた値

ν ：地盤のポアソン比

ＩＧ：沈下係数

正方形 基礎種別 土質種別 低減の有無

砂質土 円　形 砂質土 有 ７割

10 正方形 粘性土 無

Ｅ50＝ 14,000 KN/m
2 長方形

無

Ｅ50’ 14,000 KN/m
2

ν ＝

即時沈下量の計算 ※

中央 隅角 辺の中央 全体

ｑ 300.00

Ｂ 1.20

ＩG 沈下係数 正方形 1.122 0.561 0.767 0.880

Ｅ 14000.0

ν 0.300

ＳE 0.026 0.013 0.018 0.021

ＯＵＴ ＯＫ ＯＫ ＯＫ

有 無 無 無

0.3

Ｅ50の低減の有無

沈下対象地盤

沈下対策の必要性の有無

判　　　　　定

地盤のポアソン比

基礎の平均荷重

即時沈下量

基礎の辺長

即時沈下量の検討

地盤の変形係数

0.025

基 礎 形 状

Ｎ　　　　値

着 色 部 入 力

許　　容　　値
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沈下係数（長方形） IG = 0.3053Ln(L/B) + 0.5564

R2 = 0.9994
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量　ＯＫｑＢ　＜　　許容沈下
Ｅ

１－ν
＝ＩＳ

２

ＧＥ


